

附件 2

年度	2021	编号			
----	------	----	--	--	--

佛山市三水区 总工会 绩效自评报告 (红皮书)



单位名称: 佛山市三水区总工会 (公章)

填表人姓名及职务: 姚佳林 政府雇员

联系电话: 0757-87735573

填表日期: 2021 年 12 月 30 日

佛山市三水区绩效管理工作领导小组办公室编制

2021 年 12 月

说明

- 1、请认真阅读此说明后，由专人填写。
- 2、封面上方“编号”代码框不填。
- 3、本报告统一用 A4 双面打印，经单位主要领导签字后，在规定时间内扫描并上传到区绩效系统。
- 4、本报告的封面“单位名称”、“单位主要领导意见”栏须加盖公章。
- 5、本报告将作为公众评审参考材料之一，各单位填报时严格做好保密审查工作，确保无涉密内容。



自评总结

一、工会组织建设

（一）持续推进民主建会工作

1. 2021 年新组建 42 个 25 人以上非公企业和民办非企的基层工会，发展会员 4119 人。

2. 开展新就业形态劳动者入会集中行动，引领推动新就业形态劳动者入会，推动完善新就业形态工会组织建设，印发了《关于开展全区“新就业形态劳动者入会集中行动”的实施方案》，组建了区级的网约车行业工会联合会，是三水区新业态领域工会组建的新突破，也是佛山首个网约车行业工会联合会，已有 1288 名网约车司机加入工会。

（二）积极开展创建先进和模范工作

1. 经全国总工会评定，“佛山海尔滚筒洗衣机有限公司工会委员会”获得“全国模范职工之家”称号，“佛山市家家卫浴有限公司浴室柜事业部工会小组”获得“全国模范职工小家”称号，广东合和建筑五金制品有限公司党支部书记、工会主席刘立丁同志获得“全国优秀工会工作者”称号。

2. 经省总工会评定，佛山海尔电冰柜有限公司工会委员会、广东电网有限责任公司佛山三水供电局工会委员会、百威（佛山）啤酒有限公司工会委员会获得“省模范职工之家”称号；佛山华新恒丰聚酯包装材料有限公司综合部工会小组获得“省模范职工小家”称号；佛山市英辉铝型材有限公司党支部书记、工会副主席余双辉，佛山市三水区乐平镇总工会干部关颖妮获得“省优秀工会工作者”称号。

二、职工服务

（一）“职工微心愿”活动在 7 月至 12 月，分别在全区 7 个镇街举办专场活动，共帮助 252 名职工实现了“微心愿”。

(二)为丰富我区广大职工群众的业余生活,促进我区文体活动的发展,区总工会联合区文广旅体局在7月开展三水区“工会杯”象棋赛,共开展男子团体、男子个人,女子个人项目的比赛,参赛人数共62人。

(三)为活跃我区职工体育文化交流,增强国民身体素质,区总工会联合区文广旅体局在10月举办三水区“工会杯”职工篮球赛,篮球赛邀请区直工(委)会和各镇(街道)总工会组队参加,共16支队伍,约192人参加,参赛队伍分别进行小组循环赛和淘汰赛的方式进行名次的角逐。

(四)为满足区直机关干部职工的学习需求,营造风清气正的干事氛围,助力大湾区建设,在区直机关干部职工书画培训基地开展三水区直机关干部职工文化素质培训,截止至10月,顺利完成2020-2021年度第二期文化素质培训活动,共开设11个班,开展课时共83节,服务职工人数约400人。

(五)创新服务职工工作,加快创建“智慧工会”新格局,今年继续举办“幸福三水 暖心工会”--三水区总工会互联网+职工服务文体活动,区直干部职工可通过“粤工惠”APP,方便、快捷地进行有关活动课程的网上报名,课程丰富多彩,形式多样,包括兴趣培养、技能培训、学术讲座等5大类别。为区直工会干部职工开设230多节美学课程,服务职工共计约7000人次。

(六)进一步围绕区委区政府留才引才的中心工作,服务我区单身青年人才婚恋交友需求,引导青年职工扎根三水,拓宽青年交友圈子、丰富青年文体活动,开展共7场约350名青年职工参加的青年联谊交友活动。在活动中融入三水本土文化、乡村振兴元素,让青年职工进一步感受三水乡村振兴蝶变,了解三水、爱上三水、留在三水。

(七)不断提高工会工作水平,增强职工群众的认同感和归属感,在2021年开展工会服务品牌创建活动,28个区直单位和镇街总工会参加该项活动,共计拨款131万元专项资金。

(八)为进一步推进职工服务项目品牌建设,7至8月在全区范围内推动开展“小燕乐园”职工子女暑期夏令营活动。全区共开展职工子女夏令营活动24场,举办场次包括区总工会1场、区直工(委)会2场、镇街总工会4场及各镇街下辖基层工会17场,其中区总工会补助活动经费场次共19场。今年全区范围内开展职工子女夏令营活动惠及人数约1900人。

(九)推行“小燕成长”职工学历提升计划,今年对300名企业职工进行学费补助,已收录198名职工报读申请。5-10月,开展2021年三水区职工大讲堂——“万名职工学党史”专题宣讲活动。通过活动提升产业工人思想素质,引领产业工人全面发展。所有区直机关工会、镇街总工会和17家企业参加宣讲报告会。

(十)做大做强“智慧工会”,提高工会组织社会影响力。结合区总工会第十六届全会工作,制作2021年工会工作纪录片。做好“粤工惠”APP组织登记及会员实名登记工作,目前平台已登记工会841家,会员人数接近10.5万人,2021年“粤工惠”平台吸纳新会员23256人。

(十一)每天在新媒体平台进行推文推送,截止2021年12月28日,通过新浪微博共发布信息250条,总阅读量为862938,微信公众号发布量1356条,阅读量25.6万,共有粉丝54052人。在“五一”期间,在佛山电台FM90.6播出了10天共25期劳模人物专访;《佛山日报·今日三水》刊登了劳模表彰活动当天跨版专题报道和10篇劳模千字报道;佛山电视台三水分台制作了10分钟宣传片,并播放了7期劳模专访和6条新闻系列报道;与佛山新闻网合作开展“学榜样 聚能量”劳动模范宣传,制作H5长页面和劳模海报。响应上级号召,留职工在三水过大年,2021年春节以“三水过年·工会有礼”系列新春活动方案为牵引,包括职工微心愿、抖音短视频大赛、派送企业大礼包、送盆菜慰问等内容,通过电视、报纸、新媒体等手段广泛宣传,发动镇

街及企业工会广泛参与，让三水职工留在三水过一个开心、舒心、暖心的春节。区镇两级总工会共开展活动 29 项，直接服务职工近 4 万人。

三、维权工作

（一）完善工会职工法律服务

6月，区总工会组织区直相关单位和各镇（街道）总工会召开三水区维护劳动领域和重点企业政治安全专项行动工作会议，着力防范化解我区劳动领域涉稳风险，加强劳资纠纷的预防预警；就劳资纠纷隐患排查先后组织各镇（街道）总工会专职副主席召开专题工作会议，传达上级文件精神，听取情况汇报并研究部署工作措施，扎实推动劳动关系防渗透工作，不断完善工会职工法律服务，截止目前，区镇两级工会共接待来访职工 40 人次，处理省总下发的网络舆情信息 21 条，答复解决 12351 职工维权热线诉求 12 人次，按照“早发现、早报告、早化解、早处置”的要求，妥善处理各类劳资纠纷，维护职工合法权益，构建和谐劳动关系。

（二）推动构建劳动争议多元化解工作机制

1. 完善“法院+工会”劳动争议诉调对接工作机制。落实区总工会与区法院印发的《三水区劳动争议诉调对接工作办法》，由各镇街工会 10 名维权专员担任调解员，法院安排一名调解法官和调解秘书协作调解，共同预防和化解劳动争议纠纷。截止目前，调解中心共接收案件 106 宗，已结案 81 宗，调解成功 19 宗，为职工挽回经济损失 70.4 万元。

2. 建立“人社+工会”劳动争议裁调对接工作机制。3月，根据市的工作要求，我区以乐平镇为工作试点，成立了“佛山市三水区乐平镇劳动争议联合调解中心”，由工会聘请律师协助人社部门调处劳动争议案件。截止目前，联调中心共接收案件 120 宗，调解成功 78 宗，为职工挽回经济损失近 304 万元。同时，我区人社局牵头出台了《关于建立“1+4+N”劳动争议纠纷联调联

处工作机制方案》，挂牌成立“三水区劳动争议纠纷人民调解委员会”，联合搭建起劳动争议纠纷联调联处工作平台。

（三）推行工会特约律师担任企业工会法律顾问服务

7月，区总工会以购买服务方式，聘请了5家适格律师事务所承接2021-2022年工会特约律师担任企业工会法律顾问服务项目，全区7个镇街分成5个服务点，共委派28名律师挂靠到56家企业工会中。截止目前，挂靠律师共走访企业115次，提供法律咨询320人次，组织开展法律宣传讲座56场次，协助审查和修改企业规章制度30份。11月，组织举办了企业工会与挂靠律师经验交流活动，加强沟通交流，发挥工会律师在构建和谐劳动关系中的积极作用。

（四）发挥李英全劳模创新室示范引领作用

区总工会致力打造以调解为专长、特色的劳模创新工作室，充分发挥领衔劳模的业务所长，依托李英全老劳模创新室，深入园区宣讲劳动法律法规，大力推动企业民主管理、职代会、厂务公开、集体协商建制，深入到涉事企业进行走访调研，指导企业和职工理性合法维权，以实际行动为职工群众办实事、解难事，共指导企业召开职工代表大会7场，开展法律宣讲培训26场。

四、主要工作亮点和改革创新成效

（一）开展新就业形态劳动者入会集中行动，组建了佛山市首个网约车行业工会联合会，最大限度地把新就业形态劳动者吸引过来、组织起来、稳固下来。创造性地开展工作，深入了解新就业形态劳动者群体的思想状况、工作实际、生活需求，着力解决好新就业形态劳动者在工资收入、社会保障、劳动保护、职业培训和精神文化需求等方面的困难和问题，以多样性服务项目实效打动人心、温暖人心、影响人心、凝聚人心，团结引导他们坚定不移听党话、跟党走。

(二) 走进职工，聆听职工，不断满足职工对美好生活的新需求。“职工微心愿”活动是区总工会贯彻落实区委党史学习教育总要求，积极开展“我为群众办实事”实践活动的重点工作之一，同时也是区总组宣部今年工作亮点。活动举办目的是让广大职工群众感受到区委区政府和工会组织的温暖，更好地带领广大职工群众感党恩，听党话，跟党走。自“职工微心愿”活动启动以来，活动得到了职工的肯定和认可，深受职工欢迎。

目前活动已经在全区七个镇街分别举行了专场活动。接下来，活动将会继续走进厂企、基层、园区，举办更多专场活动，努力实现更多职工的“微心愿”，坚定职工对生活的信心，为职工带来更多的幸福感和安全感。

(三) 发挥工会帮扶教育职能，聚焦佛黔东西部协作，完善职工服务，助推人企对接。为适应形势任务新变化，聚焦巩固拓展脱贫攻坚成果，深化东西部协作工作，我市与黔东南州确立了结对帮扶关系。结对帮扶关系建立以来，三水区总工会积极响应并深入落实区委区政府关于对口黔东南州2021年东西部协作的决策部署，制定《“情系黔东南，乐融暖佛山”活动方案》，扎实推动佛黔东西部协作工作，充分发挥工会帮扶教育职能。区总工会与黔东南籍职工所在企业挂钩，走进黔东南籍职工，聆听他们的声音，帮他们解决实际困难，并为他们提供一系列的有针对性的、专业的素质教育培训、线上学习、现场教学等系列活动，努力提升黔东南籍职工的综合素质，使他们更好、更快地融入佛山、融入三水，在各自岗位上发挥个人价值，成为企业的生力军，为城市三水高质量发展注入新的动能。

单位主要领导意见

本单位承诺提供的绩效信息数据真实有效，并对呈送的所有材料及后果负责。



单位主要领导(签名):

单位公章:

